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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική- η Γενική 
Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα 
υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων, διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον 
πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης. 

Ωστόσο τονίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1650/ 1986 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 160), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και οι Διευθύνσεις 
Περιβάλλοντος των οικείων Περιφερειών αποτελούν τις κατεξοχήν αρμόδιες Αρχές για την 
εφαρμογή της σχετικής, με το περιβάλλον, νομοθεσίας. Η αρμοδιότητα των αστυνομικών 
Υπηρεσιών αφορά στην εφαρμογή των διατάξεων του εν λόγω νόμου, από πλευράς μόνο 
των ποινικών κυρώσεων που προβλέπονται στο άρθρο 28 αυτού και συγκεκριμένα, στις 
περιπτώσεις εκείνες που η διαπίστωση της παράβασης δεν απαιτεί ιδιαίτερες γνώσεις ή 
προηγούμενο έλεγχο της καθ’ ύλην αρμόδιας Υπηρεσίας. Παράλληλα, υποχρεούνται να 
ενημερώνουν την αρμόδια Αρχή, προκειμένου να επιληφθεί, ενώ παρέχουν κάθε νόμιμα 
αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση τμήμα του 
ρέματος («Δόξας» ή «Λύτρα», όπως αποκαλείται), που βρίσκεται όμορα της οδού Δοϊράνης 
και μεταξύ των τεμνόντων αυτή λεωφόρου Κωνσταντίνου Καραμανλή και οδού Μήλου, 
σημειώνεται ότι στα πρανή αυτού υφίστανται κτίσματα που ανεγέρθηκαν  προ  πολλών  ετών  
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και τα περισσότερα εξ αυτών είναι εγκαταλελειμμένα. Στον εν λόγω χώρο, λόγω της ύπαρξης 
του ρέματος, πέραν των λοιπών Υπηρεσιών και Φορέων, υφίσταται και αρμοδιότητα της 
Εταιρίας Ύδρευσης Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης Παγίων (Ε.Υ.Α.Θ. Παγίων).  

Για την αστυνόμευση της εν λόγω περιοχής δραστηριοποιούνται δυνάμεις των 
οικείων Τμημάτων (Α.Τ. και Τ.Α. Τούμπας - Τριανδρίας), μέσω της ανάπτυξης περιπολιών και 
της διενέργειας ελέγχων ατόμων και οχημάτων. Στο πλαίσιο της εν λόγω δραστηριοποίησης, 
σημειώνεται ότι, τον Σεπτέμβριο του έτους 2012, κατόπιν από κοινού ενεργειών του 
Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Τούμπας - Τριανδρίας, του Δήμου Θεσσαλονίκης και της 
Ε.Υ.Α.Θ. Παγίων, κατεδαφίστηκαν παλαιά εγκαταλελειμμένα κτίσματα και παραπήγματα 
ευρισκόμενα στα πρανή του ρέματος, ενώ, στο σημείο πραγματοποιήθηκαν και εργασίες 
διάνοιξης και διαμόρφωσής του. Επιπλέον, στα εναπομείναντα εγκαταλελειμμένα κτίσματα 
πραγματοποιήθηκαν συντονισμένες επιχειρήσεις καθαρισμού (κατά τις 19-06-2014 και         
18-04-2016), παρουσία δικαστικού λειτουργού και με τη συνδρομή υπαλλήλων του Δήμου 
Θεσσαλονίκης και της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγιεινής, κατά τις οποίες απομακρύνθηκαν 
παλαιά αντικείμενα, σίδερα, ξύλα, ρούχα, ξερά κλαδιά, χόρτα κ.λπ.. 

Αναφέρεται δε ότι, κατά το έτος 2021, στο πλαίσιο παραγγελίας της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης προς διερεύνηση 
τέλεσης του αδικήματος της διατάραξης οικιακής ειρήνης, προσωπικό του Α.Τ. Τούμπας - 
Τριανδρίας μετέβη στο επί της οδού Δοϊράνης 46 ακίνητο, και, ενεργώντας στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, προσήγαγε -4- άτομα στο ως άνω Α.Τ.. Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο 
ιδιοκτήτης του ακινήτου δήλωσε ότι δεν επιθυμούσε την ποινική δίωξη των ως άνω 
προσαχθέντων, ενώ παράλληλα προέβη σε κλείσιμο των ανοιγμάτων του ακινήτου προς 
αποτροπή εκ νέου εισόδου ατόμων σε αυτό. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι η ανωτέρω Διεύθυνση, εκτιμώντας την κατάσταση της 
υπόψη περιοχής και αποσκοπώντας στην αποτροπή πάσης φύσεως έκνομων ενεργειών και 
παραβατικών συμπεριφορών στον χώρο των προαναφερόμενων κτιρίων, απευθύνθηκε 
εγγράφως (την 10-03-2022) -μέσω του οικείου Α.Τ.- στην Ε.Υ.Α.Θ. Παγίων, στον 
Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, στη Διεύθυνση Δόμησης και Πολεοδομικών Εφαρμογών του 
Δήμου Θεσσαλονίκης και στο Τμήμα Υγειονομικού Ελέγχου της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής 
Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης 
(επισυνάπτοντας στη σχετική αλληλογραφία και την εν θέματι Ερώτηση), προκειμένου να 
προβούν στη διερεύνηση του ζητήματος από πλευράς τους και την εκδήλωση 
προβλεπόμενων ενεργειών στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, με γνώμονα την τήρηση της 
νομιμότητας στην περιοχή, και σε συντρέχουσα περίπτωση, να αιτηθούν την παροχή, κάθε 
νόμιμης συνδρομής εκ μέρους των αστυνομικών Αρχών.  

Σε ό,τι αφορά στη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης, επισημαίνεται ότι οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. (Διευθύνσεις 
Αστυνομίας και Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν 
όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου και πραγματοποιούν 
συντονισμένες επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή συναρμόδιων Φορέων. Διευκρινίζεται 
ότι κατά τη διενέργεια των ως άνω ελέγχων οι αστυνομικές Υπηρεσίες δεν εστιάζουν 
αποκλειστικά στην αντιμετώπιση της παράνομης παραμονής αλλοδαπών, αλλά σε γενικούς 
ελέγχους, καλύπτοντας όλο το φάσμα των αντικειμένων που άπτονται των αρμοδιοτήτων 
τους. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στην εν λόγω 
περιοχή, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, 
τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, 
συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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